
Aus dem Gemeinderat
In der Sitzung des Gemeinderats vom 14.01.2015 wurde primär über
die Finanzhaushaltsplanungen beraten. Während den Diskussionen
über die Planungszahlen für das Haushaltsjahr 2015, informierte die
Gemeindeverwaltung über weitere interessante Themen.

1. Beruhigung der Stuttgarter Straße
So wird in diesem Jahr in der Stuttgarter Straße eine permanente
Geschwindigkeitsanzeige installiert werden, die zur Beruhigung des
Straßenverkehrs beitragen soll.

2. Nutzung der Turn- und Festhalle
Die Turn- und Festhalle hat eine Nutzungs- und Betriebserlaubnis
für weitere  5 Jahre erhalten.  Es ist bekannt, dass die Halle in die
Jahre gekommen ist und eine Gesamtsanierung unausweichlich ist.
Auflagen seitens der Fachbehörde wurden umgesetzt und so sei der
Hallenboden  derzeit  selbst  für  einen  Sportbetrieb  tauglich.  Dem
wurde von Seiten der FDP Fraktion zu Recht entgegnet, dass gerade
bei schnellen Sportarten eine erhöhte Verletzungsgefahr bestünde.
Im Investitionsprogramm bis 2018 konnten indes keine Mittel für eine
Sanierung  eingestellt  werden.  Ein  kleiner  Betrag  ist  jedoch  für
mögliche  Reparaturen  in  2015  vorgesehen.  Die  höchste  Priorität
habe derzeit der Ausbau der  Glemstalschule. Im Anschluss richtet
sich  dann  das  Augenmerk  auf  die  Hallen  (zeitlich  priorisiert  und
abhängig von den zur Verfügung stehenden finanziellen Mitteln). Die
Schulen können zudem ihren Bedarf für den Schulsport anmelden.

Turn- und Festhalle für weitere 5 Jahre betriebsbereit

3. Sanierung der Tiefgarage des Rathauses
Die  Tiefgarage  des  Rathauses  muss  erneut  Reparaturarbeiten
unterzogen  werden.  Die  Schadensbeseitigung  nach  dem  2010ner
Hochwasser  wurde  in  Zusammenarbeit  mit  der  Versicherung
ausgeführt.  Nach Abschluss  der  Arbeiten  haben  sich  allerdings  in
kurzer Zeit  Risse im Estrich gebildet.  Deshalb wird der  komplette
Estrich ausgetauscht. Hierbei wurde angemerkt, dass ein anderer
Bodenbelag nicht sinnvoll sei. Die komplette Bodenerneuerung wird
von  einem  Fachplaner  begleitet.  Dieser  soll  mögliche  Schwächen
und Fehler bei der Sanierung vermeiden. Zudem würde darauf ge-
achtet  werden,  dass  dieses  Mal  ein  rutschfester  Anstrich  auf  den
Estrich aufgebracht wird.

Neujahrsempfang
Auf der ABG Internetseite sind ein paar Bilder und Schnappschüsse
vom Neujahrsempfang eingestellt. Falls Sie keine Möglichkeit hatten
am  letzten  Sonntag  am  Neujahrsempfang  selber  teilzunehmen,
können Sie ein paar  Impressionen über  die  Bildergalerie  erhalten.
Viel Freude mit den Bildern.



ABG Jahrbuch 2014

Endlich ist es soweit. Das ABG Jahrbuch 2014 ist fertig! Das Buch
enthält  alle Berichte, alle Bilder und alle Informationen, welche die
ABG im Laufe des Jahres 2014 veröffentlicht und bereitgestellt hat.
Alles Relevante auf  kompakten 242 Seiten.  Werfen Sie mal einen
Blick hinein! Das Jahrbuch ist auf der ABG Internetseite verlinkt.

Informationsangebot der ABG
Die Bereitstellung von Informationen ist die Basis für den Aufbau von
Wissen  und  das  Wecken  von  Interesse.  Die  Rückmeldungen  und
Reaktionen zu den Informationsangeboten der ABG bestärken uns in
unserer Arbeit. Es sind ebenso immer wieder Hinweise zur weiteren
Verbesserung  des  Angebots  dabei.  Geben  Sie  uns  weiterhin  Ihre
Vorschläge, damit wir unser Angebot noch besser machen können.
Die Internetseite der ABG ist einer der großen Informationsanbieter
Schwieberdingens.  Unsere  Seite  kann in  diesen  Tagen  vermutlich
den 20.000sten Besucher begrüßen beziehungsweise feiern. Das ist
ein  schöner  Erfolg  und  der  Lohn  für  unsere  Investitionen  in  die
Kommunikation mit Ihnen.
So ist in den letzten Wochen die Rubrik Aus dem Gemeinderat noch
umfangreicher geworden. Grund ist die Vielzahl der Themen, die in
den Gemeinderatssitzungen diskutiert und beschlossen wurden.

Blick auf die ABG Internetseite

Zum Abschluss ein kurzer Überblick  über die  derzeit  vorhandenen
Themengebiete auf unserer Internetseite unter der Rubrik "Aus dem
Gemeinderat".  In  2015  werden  hier  viele  weitere  Themen  hinzu-
kommen:



Baumaßnahmen
• Neubauvorhaben Kindergarten Oberer Schulberg
• P+R Parkplatz am Bahnhof / Pedelec Station
• Umbau des Tennenplatzes zu einem Kunstrasenspielfeld
• Sanierung von Feldwegen im Münchinger und Oberen Tal
• Ausbau des Herrenwiesenwegs

Weiterentwicklung
• Regionaler Gewerbeschwerpunkt / Interkommunales 

Industriegebiet
• Hochwasserschutzmaßnahmen in Schwieberdingen

Kinderbetreuung
• Übergangslösung für den Mittagstisch der Hortkinder
• Kinderbetreuung (KiTa, KiGa, Hort)

Schulen

• Weiterentwicklung der Glemstalschule
Bürgerbeteiligung

• Ausbau der bürgerschaftlichen Beteiligung / 
Bürgerfragestunde

• Gemeindeentwicklungskonzeption mit bürgerschaftlicher 
Beteiligung

Finanzen

• Finanzhaushaltsplanung 2015
• Eigenbetrieb Wasserwerk Schwieberdingen

Auch wenn das ein oder andere Thema bereits abgeschlossen ist,
bleiben die zugehörigen Informationen trotzdem zum Nachschlagen
auf der Internetseite erhalten.  Wir hoffen Ihr Interesse (erneut) ge-
weckt zu haben. Werden auch Sie für Schwieberdingen aktiv!

Die Kontaktmöglichkeiten der ABG:
Postweg: ABG e.V., Drosselweg 1, 71701 Schwieberdingen
Internet: www.abg-schwieberdingen.de
Diskussionsforum: www.abg-schwieberdingen-forum.de
Email: aktiv@abg-schwieberdingen.de
Kontaktdaten zu Vorstand und Fraktion gibt’s im Internet
Wir sind auch in Facebook. Werden auch Sie aktiv!
Für die ABG Volker Kairies (Schriftführer ABG e.V.)
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